

# Çfarë fëmije është ky?

(Luka 2:8–15)

Një predikues mendonte se gjithë foshnjat ngjasojnë me njëra-tjetrën. Kur një çift po i tregonte fëmijën e tyre predikuesit, ata e pyetën: «A nuk është ky foshnja më e bukur që keni parë ndonjëherë»? Ai s’dinte çfarë t’u thoshte. Më së fundi tha: «Të them të vërtetën ngjan si çdo foshnje tjetër!» Foshnjat mund të ngjajnë pak me njëra-tjetrën, por ato ndryshojnë shumë nga njëra-tjetra. Për këtë pyet nënat e tyre!

Jezusi, kur ishte foshnje, ishte krejt ndryshe nga foshnjat e tjera, Ai ishte Biri i Perëndisë. Ngjarjet që ndodhën gjatë lindjes së Tij i bënë të njohur botës se Ai ishte ndryshe nga çdo fëmijë tjetër që kishte lindur në këtë botë. Ndryshimi i Tij nga foshnjat e tjera bëhet më i dallueshëm, kur engjëjt njoftuan barinjtë për lindjen e Tij. Kush është Jezusi sipas engjëjve?

Ai është shpëtimtari ynë. Një engjëll u shfaq përpara barinjve dhe tha: «Unë kam një lajm të mirë dhe të gëzueshëm që është për të gjithë popullin. Sot një fëmijë ka lindur që është Shpëtimtari juaj» (Luka 2:10, 11). Jezusit iu dha emri «Jezus», sepse Ai do të shpëtonte njerëzit e Tij nga mëkatet e tyre (Mateu 1:21).

Engjëlli tha: «Ai është Krishti» (Luka 2:11). Krisht do të thotë “i vajosuri”<sup>1</sup>. Fjala greke «Krisht» është e njëjta me fjalën Hebraishte «Mesia». Jezusi ishte i premtuari nga Perëndia. Ai u dërgua nga Perëndia për të përbushur gjithë profecitë e Testamentit të Vjetër dhe për të qenë Mbret shpirtëror për Izraelin (Luka 1:31–34).

Ai është Zoti. Engjëlli tha: «Ai është Zoti» (Luka 2:11). Ai është mbi të gjithë, Mbret mbi Mbretër. Ai nuk është vetëm shpëtimtari ynë, por ne duhet ta njohim Atë edhe si Zotin tonë. Si çliruesi ynë, Ai na shpëton; dhe si Kapiteni ynë, Ai na komandon.

Çfarë fëmije është ky që u lind në Bethlehëm? A duhet të themi për Të: «Ky është si një

foshnje e zakonshme!» dhe ta konsiderojmë atë si çdo fëmijë tjetër? Apo, në të kundërt duhet që të gjithë të përulemi përpara Tij si Mbretit? Sipas engjëllit, Ai është Shpëtimtari ynë, Zoti ynë dhe Krishti. Po nuk e përfillët këtë fëmijë ju do të provoni vdekjen e përjetshme.

## SHËNIME

<sup>1</sup> Termi «i vajosuri» i referohet praktikës sipas të cilës mbretërit dhe priftërinjtë në Testamentin e Vjetër (të zgjedhur nga Zoti) shpalleshin të tillë kur dikush (zakonisht një profet) derdhte vaj mbi kokën e tyre si simbol të përzgjedhjes të tyre.

---

## *Predikimi në mal*

*(Mateu 5:1–16)*

Dhe ai, kur pa turmat, u ngjit në mal dhe, pasi u ul, iu afruan dishepujt e tij. Atëherë ai hapi gojën dhe i mësoi duke u thënë: «Lum skamësit në frymë, sepse e tyre është mbretëria e qiejve. Lum ata që vajtojnë, sepse ata do të ngushëllohen. Lum ata që janë zemërbutë, sepse ata do ta trashëgojnë tokën. Lum ata që janë të uritur dhe të etur për drejtësi, sepse ata do të ngopen. Lum ata që janë të mëshirshëm, sepse ata do të gjejnë mëshirë. Lum ata që janë të pastër në zemër, sepse ata do ta shohin Perëndinë. Lum ata që përpiqen për paqen, sepse ata do të quhen bij të Perëndisë. Lum ata që janë përndjekur për hir të drejtësisë, sepse e tyre është mbretëria e qiejve. Lum ju kur do t’ju shajnë dhe do t’ju përndjekin dhe, duke gënjyer, do të thonë të gjitha të zezat kundër jush, për shkakun tim. Gëzohuni dhe ngazëllohuni, sepse shpërblimi juaj është i madh në qiej, sepse kështu i kanë përndjekur profetët që qenë para jush. Ju jeni kripa e tokës; por në

qoftë se kripa bëhet e amësht, me se mund ta rifitojë shijen? Nuk vlen për asgjë, veçse për t'u hedhur dhe ta shkelin njerëzit. Ju jeni drita e botës; një qytet i ngritur në majë të mait nuk mund të fshihet. Po ashtu nuk ndizet një qiri për

ta vënë nën babunë, por për ta vënë mbi shandan, dhe t'u bëjë dritë të gjithë atyre që janë në shtëpi. Ashtu le të shndritë drita uaj para njerëzve, që të shohin veprat tuaja të mira dhe a lëvdojnë Atin tuaj që është në qiej».

Autor: *David Roper*  
Marrë nga seria: "*Tako Zotin*"  
© 2001, 2003 E VERTETA PER SOT  
Të gjitha të drejtat të rezervuara